



前不久,公安部新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》颁布。新规定颁布后,在网上引发了广泛关注和持续热议。今天,我们就来为大家解读一下这些问题。

# 《新驾照规定》 5大疑问解读

● 疑问 2

“怎么才算遮挡号牌?难道号牌上沾上了泥也要被扣12分?”

对于这项处罚规定,我们特意查了一下新规定的原文,原文如下:

上道路行驶的机动车未悬挂机动车号牌的,或者故意遮挡、污损、不按规定安装机动车号牌的,对机动车驾驶人处以一次记12分的处罚。

我们在这里需要为大家点明一下:这项处罚规定中,“故意”两字最关键。像网友提到的,有的车辆遇上雨天,泥水溅到车牌上,这样的情况就不算故意遮挡号牌。有的车辆遭遇车祸,车牌被撞坏,未来得及修理,也不算故意。虽然这样的情况不算故意遮挡号牌,但是司机朋友们也不要存在侥幸心理而故意不去清理号牌。只要大家及时清洗或修理号牌就可以避免一些不必要的麻烦。

对于婚车在号牌处贴上“百年好合”等字样,或安装个性化装饰遮挡了

号牌的字母数字,或者直接把号牌罩起来的行为,就算故意遮挡号牌行为。这种故意遮挡号牌的行为危害极大。大家可以想象一下,如果一辆号牌被遮挡的车辆肇事逃逸了,那么将给公安部门的侦破工作带来多大的难度?新规定加强了这方面的惩罚力度也是为了对出行者的人身安全来考虑。

**建议:**不管是为了喜庆的气氛也好,还是追求个性也好,都不要号牌上做文章,本来挺高兴的事情,被罚了分那就不得不偿失了。对于那些用光盘或者其他东西故意遮挡号牌的行为,应该严重谴责。另外还要提醒一下大家,在开车上路前,一定要先检查一下车辆的号牌,看看有没有被泥水或者其他东西遮挡住,如果被遮挡住请及时清理,这不仅是为了自己负责,也是为其他人负责。

郑州交警支队 陈志忠 刘国跃

● 疑问 1  
“由于前方大车遮挡视线而导致的误闯红灯怎么办?闯红灯的处罚由3分变到6分,是不是过于严厉?”

对于驾驶机动车违反道路交通信号灯通行的行为,这次的新规定虽然提高了惩罚的力度,但是我们觉得这也是为了更好地维护交通秩序,让一些存在侥幸心理的人不得不有所收敛。闯红灯是最容易引起交通事故的违章之一,所以对于闯红灯的行为必须加大处罚力度。

虽然这次的新规定加大了对闯红灯的惩罚力度,但是新规定也加入了一些人性化的认定方式。比如,因为前方大车遮挡视线而误闯红灯等特殊情况,交管部门会用现场照片等证据对事实情况进行核实,如果情况属实,交管部门可以对处罚进行纠正。还有一些情况,比如司机为了紧急运送病人等特殊情况下闯红灯,只要当事人提供相应的证据,除了可以通过审核等方式在前予以纠正

正外,还可以通过行政复议、行政诉讼等渠道申诉解决,情况属实可免罚。

虽然这次更改的新规定加大了处罚力度,但是处罚不是目的,处罚只是一种手段。如果每一位司机在开车上路时都遵守好交通规则,我想不仅事故率会下降,而且堵车的频率也会降低吧。

**建议:**建议大家驾车的时候,遇到前方有大车的情况,应当与前车保持一定的车距,以便看清交通信号灯。如果还是无法识别,驾驶人应当谨慎驾驶。另外,还有一些原因会导致驾驶员看不清信号灯的情况。比如:在逆光的环境下驾驶,可以带墨镜或者把遮阳板放下,来阻挡光线晃眼;另外,遇到树木或其他障碍物遮挡信号灯的路口,一定要减速慢行,不要抱有侥幸心理。

## 全面底价 五星电器 2013 元旦大特惠

作为岁末家电市场销售最旺的时机,各商家纷纷准备从圣诞开始发起最后的冲刺。近日五星电器高调宣布元旦特惠方案,提前启动年末惠卖,将通过全品集体降价、品牌团购、定金翻倍、满赠等方式全面实行敞开式销售,让消费者提前享受元旦优惠。

12月27日20:00前顾客预存定金,2012年12月28日-2013年1月4日活动期间至五星电器大卖场购物,在享受促销活动基础上,再享存50元,当100元花,单件需满999元;当200元花,单件需满2999元;当300元花,单件需满4999元。扫描二维码,链接优惠券,保存图片或截图,元旦活动期间,购物满2000元,凭图片或截图即可在最低成交价基础上再优惠50元。另12月27日20:00前,拨打五星电器门店电话,预留相关信息,即可在活动期间领取50元消费券及纪念版新年台历一本。以上活动3C、特价、工程、指定产品及批发不参加。

与以往任何一次重大节点促销不同,五星电器此次促销各大品类上集体参与;活动涉及高中低端全线商品,无论新品还是样机,国产品牌还是合资产品全部纳入五星电器的促销清单。同时,五星还通过买断的方式直接包下了某些家电企业某一型号的产品,这批产品将大幅拉低进货成本,使五星在价格和机型上独占优势。

除了给予五星电器价格优势,各厂家还为五星提供新品首销,并提供销售补贴保证新品推广。根据五星和生产厂家的采购协议,五星电器元旦促销集成精品家电、新品、大众消费家电产品,全方位、全品类的降价将使得不同消费层次的消费者在五星电器购买家电享受最大的实惠。

同时,双旦也使得数码相机、手机、电脑等3C产品迎来销售热潮。针对年轻人热衷的手机、电脑、数码产品型号,五星电器于本周开始将进行力度空前的降价。

数码产品方面,三星智能相机新品 GALAX CAMERA 仅售3999元;索尼数码相机微单相机 NEX-5RL 特价4800元。以上两款相机都有即拍即上传的功能,特别适合潮流人群爱发微博的需求。戴尔笔记本电脑更以6.5折的惊爆力度鼎力助阵圣诞促销。三星、索尼、华硕等共计24款win8笔记本电脑新品已在五星电器抢鲜上柜:其中,华硕笔记本电脑 S400E33I7CA/84F5JX2AI5-33I7/4G/500G+24G/触摸屏/win8,特价5499元,加送清洁礼包。炙手可热的 iPad mini 和 iPad 4 也是近期的超人气产品,五星电器38家苹果授权零售店提供真机体验,消费者可来五星尽情试玩、购买。

樊无敌

## 国美跨年低价大盛况 即日起预存赢贺岁金条 ——国美曼哈顿店12月28日开业价 普惠绿城

时至岁末,又一轮打折优惠潮席卷而来。国美自2012年12月28日至2013年1月3日推出长达7天的跨年低价大盛况。全省所有门店,联动狂欢让利。购物满1000元送800,套购满4799元送19英寸液晶电视等。



### 国美跨年低价大盛况 预存定金赢千足金贺岁金条

据了解,国美跨年优惠活动可以抽奖,可以直降,可以送礼品,而且即日起到国美门店参加预存,预存100元购物800元以上可当200元花,另外再送食用油一桶和贺岁金条抽奖券一张。8个品类新年让利直降30%,买彩电满2000元降100送200积分,买小家电就送蒸蛋器,买空调降200加送200积分,买电脑累计满7999元送手机一部,买冰箱洗衣机就送保鲜盒,买数码累计满6999元送16G卡和吉尼佛包,买热水器降100再送100积分,买手机累计满4990元送数码相机一部。

### 国美电器曼哈顿店12月28日开业 跨年优惠到元旦

国美电器曼哈顿店从2009年5月1日开业以来,极大地方便了郑州东区的消费者购买电器,而且该店地处未来路与金水路交叉口,附近还有家居、建材、大型生活超市等业态,不仅地理位置便利,而且也对满足消费者一站式购物提供了支持。

该店一直是郑州东大门的豪华型家电卖场,因为该店不仅高端电器消费量较大,而且还是团购顾客最喜欢光顾的一个店。为了进一步满足消费者对卖场环境、电器品类型号

等不断提升的需求,12月28日,该店通过升级再度隆重开业,为消费者提供一次享受折扣的机会。

一些取暖产品也纷纷打出低价,如四灯浴霸仅398元,海尔电油汀399元,10升燃气热水器899元,1.5P冷暖挂机1999元,另外,流行新品也充足供货,赠品丰富,如购苹果16Gipad4(wifi版)开业价3688元,也有苹果iphone5预存话费0元获赠该手机,传统电器如彩电、洗衣机等,都有超低价,32英寸LED液晶电视1299元,50英寸液晶电视仅3599元,5.5公斤全自动洗衣机898元,1P空调1699元,美的215立升三门冰箱1599元,诺基亚手机仅199元,还有更多优惠,即日起参加就可享受。电话预约购物满2800元直降300元,预存定金送大礼,100当做200花再送50元超市购物券。

各品类还推出各种优惠活动,套购彩电满8999元送32英寸液晶电视,套购冰箱洗衣机满4918元送19英寸液晶电视,买空调最高送800元积分,买厨房电器最高加送500元积分,买小家电就送食用油,手机、数码、电脑最高直降900元,还有8折优惠等。

樊无敌